

Английский язык в Монголии: инвестиции в глобальное будущее

Монгольское общество повышает ставку на знание иностранных языков как на залог интеграции в мировое сообщество. Особенно это заметно в столице, где уровень преподавания и доступ к образовательным ресурсам значительно выше, чем в провинциальных районах страны. Сегодня не редкость, когда молодые жители столицы свободно изъясняются не только на английском, но и на корейском, китайском, японском и других языках. Русский язык также остается значимым, особенно среди старшего поколения, прошедшего обучение в вузах СССР, России и бывших республик Союза.

На этом фоне открытие в Улан-Баторе нового Центра специализации по английскому языку стало важным шагом в государственной языковой политике. Проект реализуется при поддержке Министерства образования Монголии, Монгольского государственного университета (МонГУ) и Посольства США. Открытие центра стало частью более широкой инициативы «Совершенствование английского языка», запущенной в 2023 году, когда Монголия официально заявила о намерении сделать английский язык вторым государственным.

Центр получил стартовое финансирование от американской стороны, однако, как подчеркнул посол США в Монголии Ричард Буангган, проект не является исключительно американским. Это ресурсная площадка, открытая для сотрудничества со всеми странами, заинтересованными в поддержке языкового образования. По его словам, Центр английского языка является ключевой частью двусторонней инициативы.



«Центр специализации станет инструментом, способствующим повышению конкурентоспособности монгольских специалистов на международном рынке труда. Мы поддерживаем этот проект и предпринимаем конкретные действия для его реализации», – отметил посол США в Монголии Ричард Буангган.

На практике Центр выполняет сразу несколько задач. Среди них: повышение квалификации учителей английского языка в школах и вузах, обучение студентов соответствующих специальностей, а также подготовка государственных служащих. Помимо очных курсов, разработаны онлайн-программы, пилотное внедрение которых началось в марте этого года. Уже более 200 преподавателей прошли обучение в рамках этих программ. Директор Центра Б. Отгонтуя подчеркивает, что его работа сосредоточена на трех основных направлениях — подготовке учителей, студентов и госслужащих.

«Мы уже начали активное обучение с участием преподавателей программы Фулбрайт, волонтеров Корпуса мира и университетских специалистов. В будущем планируется расширение форматов и географии обучения, включая краткосрочные и долгосрочные стажировки обучающихся за рубежом», — рассказала Б. Отгонтуя.

Высокий интерес к английскому языку обусловлен не только государственной политикой, но и социоэкономическими реалиями. Молодежь все чаще ориентируется на трудоустройство в иностранных компаниях, действующих в Монголии, или рассматривает эмиграцию как путь карьерного роста. Владение английским языком стало не просто культурным преимуществом, а практическим инструментом, открывающим доступ к качественному образованию и высокооплачиваемой работе.



Особого внимания заслуживает тот факт, что в Монголии изучение иностранных языков начинается не только со школьной скамьи, но и в детских садах. Это делает страну исключением в регионе: далеко не каждая государственная система образования предлагает столь раннюю языковую подготовку.

Конечно, в регионах ситуация менее оптимистична. Там дефицит кадров, ограниченные ресурсы и удаленность от образовательных центров сказываются на качестве преподавания. Однако правительство страны предпринимает усилия для преодоления дисбаланса. Это происходит в том числе за счет дистанционного обучения и стажировок преподавателей.

В то время как многие страны региона лишь начинают перестраивать свои образовательные системы под глобальные стандарты, Монголия уже адаптировалась, развивая инфраструктуру, внедряя международные методики и обучая специалистов. В условиях растущей международной конкуренции за человеческий капитал

это может стать серьезным преимуществом для всей страны.

Фото: montsame

Автор: Эрнест Баатырев © Babr24.com МОЛОДЕЖЬ, ОБРАЗОВАНИЕ, ОБЩЕСТВО, МОНГОЛИЯ
17.06.2025, 08:07

URL: <https://babr24.com/?IDE=278585> Bytes: 4312 / 4038 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:

bur.babr@gmail.com

Автор текста: Эрнест
Баатырев.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)